

市应急管理局召开党风廉政建设工作会议

全面开展“三标”活动 大力弘扬“三干”作风

本报讯(记者王凯 通讯员朱玉柱)8月24日,市应急管理局召开党风廉政建设工作会议,强调要全面开展“三标”活动,大力弘扬“三干”作风。驻局纪检组组长单正义出席会议并讲话。

职工的工作作风是充分肯定的。市应急管理局要持之以恒,再接再厉,全面开展“三标”活动,大力弘扬“三干”作风。

管理局党委将持续抓牢抓实优化营商环境工作,在思想上要再重视,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,努力打通服务企业的“末梢神经”。

应急管理局“三标”活动走深走实,让“三干”作风在全市应急管理局蔚然成风,进一步凝聚成推动安全生产工作的巨大动力,让全市应急管理更加出彩。

市应急管理局多措并举优化营商环境

本报讯(记者王凯)今年是市委确定的优化营商环境提升年,市应急管理局多措并举,持续优化营商环境,扎实做好“六稳”“六保”工作。

市应急管理局党委委员、副局长卜迎涛介绍,今年以来,市应急管理局以优化营商环境为最终目标,对照相关法律法规,结合实际,坚持问题导向,严格贯彻落实“两条例”。

全面完善“四办”(马上办、网上办、就近办、一次办)事项清单。围绕“五减”(减环节、减时限、减材料、减跑动、减费用),压缩审批环节,简化申报材料,提升即办率。

工作中,将持续以转变职能为核心,以行政许可、行政执法为重点环节,在办事流程上做“减法”,在优化服务上做“加法”。

市安委办:确保汛期安全生产工作持续稳定向好

本报讯(记者王凯)8月23日,市安委办下发通知,要求各安委会成员单位时刻保持警惕,确保全市汛期安全生产工作持续稳定向好。

汛、防疫和灾后重建、复工复产中的安全生产工作,各级各部门要坚持人民至上、生命至上的理念,牢固树立红线意识和底线思维,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位。

定,落实属地领导责任、部门监管责任,压实企业(单位)主体责任,务必将各项防范措施落到实处,坚决防范各类安全事故发生。

安全事故发生。各级各部门要严格执行领导带班和24小时应急值守制度,严格灾情、险情上报程序和时限,发现重要情况要及时应对处置上报。

涤荡思想尘埃 激扬前行动力

市应急管理局召开党史学习教育专题组织生活会

本报讯(记者王凯)近日,根据市委党史学习教育领导小组办公室安排部署,市应急管理局机关党支部召开专题组织生活会。

足,引导广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在专题生活会上,广大党员干部逐一发言,对照党史学习教育目标要求,就自身在坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼等方面存在的差距和不足。

直接指出对方的不足,特别是对群众反映的问题和意见,坦诚接受并相互提醒。

会,针对专题组织生活会查摆出来的问题,各党支部明确了整改事项、整改措施和整改时限;各位党员作出了整改承诺,保证一项一项改进提高,确保整改落实到位。

我市第一次全国自然灾害综合风险普查第一阶段清查工作完成

本报讯(记者王凯)近日,按照河南省第一次全国自然灾害综合风险普查工作的要求,在省普查办的指导下,全市共清查13个县(市、区)、208个乡镇、5566个行政村(社区),涉及22个行业部门,上报清查数据13912条,如期完成了第一阶段清查工作。

全面部署,成立专班,迅速行动。为迅速贯彻李克强总理、王凯省长对防汛救灾、防震减灾和自然灾害综合风险普查工作的重要批示精神,深入贯彻落实国务院、河南省第一次全国自然灾害综合风险普查工作要求,我市于7月29日再次召开第一次全国自然灾害综合风险普查工作会议,全面部署2021年风险普查工作。

面对防汛救灾和普查工作双重压力,市普查办不等不靠,如期开办了自然灾害综合风险普查应急管理局清查工作培训班,针对应急管理局清查工作的软件系统和采集终端的使用、普查过程中相关问题及解决方法、普查数据审核上报进行了现场集中培训。

压实地方政府主体责任。为高质量完成普查清查工作,市普查办下发了《关于迅速启动我市自然灾害综合风险普查工作的紧急通知》,对照清查技术方案制定了各部门职责分工表,明确了各领导小组成员单位及参与部门的任务分工、时间节点及纪律要求。

结合地方实际,优化工作方式。由于清查对象范围广、内容多、时间紧,我市结合自身实际,采取“先分项统计、后集中录入”的方式开展清

查工作。建立清查答疑机制。市普查办建立了清查业务交流微信群,开通24小时咨询电话,每天整理常见问题的解决方法发至工作群中,大大提高了清查信息的报送时效性。

加强督导检查。清查工作涉及部门多、统筹难度大,上级普查办对下级普查办的业务指导和督促十分重要。为此,市普查办建立了分包联系制度,指导督促县(市、区)开展普查工作,及时研究解决普查中遇到的困难和问题,并建立日报制度,每天统计各县(市、区)清查工作进度,不定期通报有关情况,确保各项普查任务落实落地。

创新清查工作方式。针对清查工作任务量大、时间短,致使普查办信息统计、采集、审核难度增大以及受普查系统带宽限制、白天工作时间系统卡顿严重的实际,全市迅速调整工作思路,采取“双线”结合,边清查、边上报,一线清查、后台录入,建立数据“三重审核”机制,确保了清查工作的顺利开展。

下一步,市普查办及市应急管理局将按照全国“一盘棋”总体思路及省普查办工作部署,全力推进各项普查工作,将应急管理局清查工作的成功经验应用到全市其他行业相关工作中,努力实现在全省率先高标准高质量完成自然灾害综合风险普查工作任务。

市应急管理局出台举报投诉管理制度

本报讯(记者王凯)近日,市应急管理局印发《周口市应急管理局举报投诉管理制度》(简称《制度》),就加强安全生产社会监督,畅通安全生产投诉、举报渠道,强化重大事故隐患排查治理及对安全生产违法行为的打击,防范各类生产安全事故的发生作出具体规定。

《制度》明确,市应急管理局接受的举报范围具体包括:公民、法人或者其他组织未按照有关法律法规取得安全监管监察部门的行政许可、擅自从事生产经营活动的行为,或者行政许可失效、继续从事生产经营活动的行为;违反建设项目安全设施“三同时”(同设计、同施工、同验收)监管规定的,包括新建、改建、扩建的基本建设工程项目;危险

化学品的生产、存储、销售未取得安全生产许可证,以及国家明令禁止的小炼油、小冶金和淘汰落后的产品、工艺、设备存在安全隐患;建筑施工、工矿商贸等领域存在事故隐患或违章指挥作业的;关闭取缔、停产整顿后,未经验收、批准擅自组织生产经营建设的;迟报、漏报或者瞒报生产安全事故的,重大隐患隐瞒不报或不按规定限期予以整改的;其他违反安全生产法律法规的生产经营建设行为。

《制度》要求,举报受理必须按照相关程序进行,举报核查工作原则上在10个工作日内完成,并形成核查报告;情况复杂的,经单位负责人批准,可适当延长办理期限,但延长期限不得超过30个工作日。

动态新闻

项城市应急管理局扎实做好疫情防控工作

本报讯(记者王凯 通讯员丁月良)为扎实做好疫情防控工作,项城市应急管理局主动作为、周密部署,精心组织、科学防控,持续做好疫情防控工作。

领导小组,研究部署疫情防控工作,切实做到守土有责、守土负责。

该局党组书记孟俊生多次召开疫情防控工作会议,通报疫情防控形势,传达省、市会议精神和要求,要求全局上下进一步提高政治站位,动员干部职工充分认识防疫工作的重要性,并结合本单位实际情况,安排部署疫情防控相关工作。

扶沟县应急管理局防汛救灾有实招

本报讯(记者王凯 通讯员张宗洋)连日来,扶沟县应急管理局按照扶沟县防汛抗旱指挥部指挥长9号令要求,积极应对近期出现的强降雨天气。

扶沟县应急管理局成立了应急救援防汛突击队,做好应急物资发放、应急救援等工作,确保出现险情能够及时应对。县防汛抗旱指挥部要求沿贾鲁河乡镇、各级干部和广大党员要积极响应政府号召,始终站在防汛抗灾第一线,切实保障人民群众生命财产安全,尽最大努力减少灾害损失,方便群众生产生活。



8月21日,周口市支援鹤壁市浚县应急排涝救援队在返回周口之前,省防汛抗旱指挥部和浚县政府相关领导为救援队颁授锦旗。记者王凯摄

关键时刻站得出来 危急时刻豁得出去

□王凯

7月中下旬,千年古城鹤壁市浚县遭遇洪涝灾害袭击,洪水所至,良田被淹,村庄积水。为尽快恢复群众的正常生活,加快灾后重建步伐,省防汛抗旱指挥部统一调度,组成数支排涝应急抢险救援队,支援浚县进行排涝作业。

的7亩田地,现在已经完全看不到田地的影子了。看到这一幕,队员们忘记了身后的奔波劳累,尽快为当地群众排干积水成了大家共同的愿望。

白天的烈日、晚上的蚊虫、难闻的气味……环境的恶劣都被大家抛在了脑后,他们兵分两路,日夜不停地展开排涝作业。和身体上的劳累相比,更让他们丝毫不敢放松的是突如其来的险情。

叹连连。正如当地一位村民所说的那样:“你们几百里外来到这里帮我们排涝,这么恶劣的环境下还能坚持下去,真是把我们当自家人了!”

初到浚县,枯黄的庄稼、积水的田地、歪倒的树木,让排涝应急抢险救援队队员们心疼不已。“你们大概啥时候能排完积水?”一位老人表情凝重地指着一片积水区说,那是他家

在排涝队伍中,来自项城市应急管理局的7名骨干接到命令时刚刚从该市沙颍河大堤上撤下来,正在参加当地的防疫工作。在此之前的月余时间里,他们日夜坚守在大堤上,几乎没有回过家。这次又被紧急调往浚县参加排涝工作。他们有“60后”也有“90后”,他们没人谈条件、抱怨、发牢骚,用大家的话说就是“这是咱们的工作,职责所在,没啥条件可讲”。

在危急时刻身处一线的应急人把危险留给了自己,把安全留给了百姓,这种豁得出的精神让当地百姓赞

更亮了。

短评

第57期

策划:朱平和 张磊 执行:郭元元 王凯



市应急管理局 微信公众号